CORRECTION DU DEVOIR SURVEILLE N° 4

Corollaire du théoreme des valeurs
intermédiaires, probabilités Le 5 décembre 2018
conditionnelles, loi binomiale

Exercice 1

Soient deux événements A et B indépendants.

P(ANB)=P(BnA)= P(B)xP,(A)=P(B)x(1-R(A)).

Comme A et B sont indépendants, alors P, (A)=P(A).

Dot P(Zm B) =P(B)x(1- P(A))=P(B)x P(Z) , C'est-a-dire A et B sont indépendants.

Si deux événements A et B sont indépendants, alors il en est de méme pour A et B.

Exercice 2
4 2 6 3 2 1
1 B)l=—=—;p(I)=—=—et p(BNI)=—=—.
)P()lOSP()10 5e;7(m)105
D'ou p(B)x p(I) =§xg=2—65 # p(BN1I). Par conséquent, les événements R et I ne sont

pas indépendants.
2) Soit x le nombre de jetons bleus numérotés 1  pour que les événements B et T soient

indépendants. On obtient alors : p(B) = At : OrY o p(BNI)= 120+ —.
+x

10+ x P( ):10+x

B et I soient indépendants équivaut a 4+x X 6+x = 2+ x :
10+x 10+x 10+x

4+xx6+x_2+x
10 10

x> +10x+24=x*+12x+20, ouencore & 4 =2x.
Par conséquent, il faut rajouter deux jetons bleus numérotés 1 pour que les

evenements B et I soient indépendants.

Or

équivaut & (4 +x)(6+x)=(10+x)(2+x), c'est-a-dire &
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b) On recherche (B nD). Or p(BAD)=p(B)xp, (D)=0,35x0,95=0,3325.

La probabilité de tirer une ampoule sans défaut qui provienne de la machine B est
égale a 0,3325.

c) On recherche ;7(5).
Or p(D)=p(AND)+p(BND)=p(A)xp,(D)+0,3325=0,65x0,92+0,3325 = 0,9305 .

Donc la probabilité de tirer une ampoule sans défaut est égale a 0,9305.

P(Aﬂ5)_ 0,598
/7(5) 00,9305

Sachant que I'ampoule tirée est sans défaut, la probabilité qu’elle provienne de la
machine A est égale a environ 0,6427.

d) On recherche p(A). Or p(A)= ~0,6427 .

2) a) Prélever une ampoule sans défaut est une épreuve de Bernoulli de parametre
p=ra(D)=0,92.

Cette épreuve est répétée 10 fois de fagon indépendante et identique.

Donc X suit la binomiale de parameétres %(10 ; 0,92).

b) P(X=7)= (lgj x(0,92)" x(1-0,92)"" ~0,0343.

La probabilité d’obtenir exactement 7 ampoules sans défaut est égale a environ
0,0343.

) P(X29)=P(X=9)+P(X=10)= [fjx (0,92)° x(0,08)" +(0,92)" ~0,8121.

La probabilité d’obtenir au moins 9 ampoules sans défaut est égale a environ 0,8121.

d) Obtenir au moins 2 ampoules présentant un défaut revient & obtenir au plus 8 ampoules
ne présentant aucun défaut.

Or P(X < 8) =1- P(X > 9) ~1-0,8121~0,1879.

La probabilité d’obtenir au moins 2 ampoules présentant un défaut est égale a environ
0,1879.

Exercice 4
9 5 2

1) g(x)=-2x*+9x" -10x+4=-2x|1- —+ = - = |.

) 9() 2x  x* x°
Or lim i=0, lim %:0 et lim %:0, alors lim (1—i+%—%j:1 (par somme de

X+ DN X400 X X400 X X—>+00 2x X X

limites)
De plus, lim -2x® = -« . Donc lim g(x)=-¥ (par produit de limites).

2) et 3) g est une fonction polynéme, donc elle est dérivable sur R.

Pour tout réel v, g'(x)=-6x"+18x-10.

Calculons A : A=18"-4x(-6)x(-10)=324-240=284.

Comme A >0, le trinbme —6x° +18x —10 a deux racines :

. —b-JA -18-84 -18-2J21 9+21 o 5 —b+JA  -18+2J21 9-421
' 2a -12 -12 6 ? 2a -12 6

D’ou le trinbme —6x> +18x — 10 est négatif a « I'extérieur » de ses racines et positif a

« l'intérieur » de ses racines.
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On en déduit que :

. 0 9421 9+4/21 a oo
6 6
g'(x) - 0 + 0 - 0
4 9(x,
9
g(x,) —0

Ona: g(x,)~0,72 et g(x,)~428.

4) a) D'apres le tableau de variations précédent, g(xz) ~ 0,72 est le minimum de g sur
[0;x,]. Donc 'équation g(x)=0 n'admet pas de solution sur [0 ; x,].

La fonction g est continue, strictement décroissante sur [x2 ;+oo[ et Oe g([x2 ;+oo[).
D’apres le corollaire du théoreme des valeurs intermédiaires, I'équation g(x) =0 admet une
unique solution a sur [x, ;+ o[ .

Par conséquent, I'’équation g(x) =0 admet une unique solution a sur [0 ;+¥[.

b) En utilisant la calculatrice, on obtient : 3,09 <a <3,1.

5) D’apreés les questions précédentes, on en déduit que :
-si ¥<a , g(x)>0

-six=a , g(x)=0
-si x>a , g(#)<0

Terminale S2 Année scolaire 2018-2019



